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第1关：二进制A

1. 下面的卡片中，合上哪几张卡片可以表示数字21，写成二进制数是多少？(用1表示翻开，0表
示合上，顺序排列即可)

2. 上图的卡片，5张卡片能表示的最大十进制数字是多少？

3. 请问18怎样用这5张卡片表示(1表示翻开，0表示合上)？

第2关：二进制B

1. 二进制数0101表示十进制数多少？

2. 二进制数1111表示十进制数多少？

3. 十进制数14写成二进制数是多少？

第3关：带符号搬家

1. 413＋123－113=

2. 325+46－125+54=



3. 437－348＋863－452

第4关：去括号

1. 1346－（538 + 346）=

2. 823－（154 + 123）=

3. 832－（454+332）+654=

第5关：乘法巧算

1. 25×24=

2. 15×16=

3. 125×48=

第6关：周期问题A

1. 图形进行有规律的排列：★○○■□★○○■□……，请问第2014个图形是什么？

2. “我是小学生我是小学生……”这样依次重复，请问第1111个字是什么字？



3. 图形进行有规律的排列：◎◎◎★○■□★○■□……，请问第1888个图形是什么？

第7关：周期问题B

1. 2014年10月1日是星期三，请问2014年10月30日是星期几？(请输入数字1、2、3、4、5、6、
7)

2. 2005年1月1日是星期六，请问2006年1月1日是星期几？（请输入数字1、2、3、4、5、6、
7）

3. 2008年1月1日是星期二，请问2009年1月1日是星期几？（请输入数字1、2、3、4、5、6、
7）

第8关：找规律

1. 81＝9×9

882＝98×9

8883＝987×9

2. 37×3＝111

37×6＝222

37×15＝（ ）

3. 1×9+2＝11

( )＝98765 × 9



12×9+3＝111

1234×9+5＝（ ）

第9关：和差问题A

1. 照相机和电视机一共要5690元，其中电视机比照相机贵320元，电视机要多少元？

2. 甲仓库和乙仓库一共有大米740吨，乙仓库比甲仓库少126吨，乙仓库有大米多少吨？

3. 小明和小红一共有76本故事书，如果小明给小红8本，两人的本数是一样多，小明有故事书多
少本？

第10关：和差问题B

1. 学校举行趣味运动会，前三名可分875元的奖金，其中第一名比第二名多250元，第二名比第
三名多125元，第一名可得多少元？

2. 有一个书架分为上、中、下三层，一共放有300本书，其中上层比中层多3本，中层比下层多6
本，下层有书多少本？

3. 商店运进苹果、梨、桔子三种水果一共680箱，其中苹果比梨少230箱，梨比桔子多140箱，
苹果有多少箱？

第11关：和倍问题A

1. 商店里运进红糖和白糖一共342千克，其中红糖的数量是白糖的5倍，运进红糖多少千克？



2. 新做书店购入故事书和科技书一共155册，其中科技书的本数是故事书4倍，请问购入故事书
多少册？

3. 某池塘放入红金鱼和白金鱼一共360条，其中红金鱼的数量比白金鱼多4倍，请问红金鱼放入
多少条？

第12关：和倍问题B

1. 王胡和赵力一共加工手套3280只，其中赵力加工的数量是王胡的3倍多80只，赵力加工手套多
少只？

2. 学校里分图书，其中三年级和四年级一共分得245册，并且三年级分得的册数是四年级的2倍
少10册，三年级分得多少册？

3. 一次口算比赛，赵加和唐笑两人平均每人做了80题，其中赵加做的题数是唐笑的2倍少20题，
赵加做了多少题？

第13关：差倍问题

1. 有甲乙两个书架，甲书架比乙书架多放书164册，并且甲书架的书是乙书架的5倍，甲书架放
书多少册？

2. 某工厂第一车间比第二车间多加工零件262个，而且第一车间加工的零件数是第二车间的3
倍，第一车间加工零件多少个？

3. 有甲乙两桶油，甲桶中油的重量是乙桶4倍，的如果从甲桶倒入乙桶54千克，那么两个桶的油
一样多，请问原来甲桶中有多少油？



第14关：鸡兔同笼A

1. 鸡兔同笼，数头一共有30个，数脚一共有74只，鸡有几只？

2. 鸡兔同笼，共有头48个，脚132只，求兔有多少只？

3. 有自行车和三轮车一共35辆，数它们的轮子一共有86个，三轮车有多少辆？

第15关：时间计算

1. 火车从18：30发车，次日2：10到达，这列火车共行驶几分钟？

2. 今天21：44——第二天4:08，一共经过多少分钟？

3. 今天18：04——第二天5：21，共经过多少分钟？

第16关：数方块

1. 数一数下面这个图形一共有几个小方块。

2. 数一数下面这个图形一共有几个小方块。



3. 数一数下面这个图形一共有几个小方块。

第17关：逻辑推理

1. 甲、乙、丙今天穿了漂亮的衣服来上学，一个是红色的，一个是白色的，一个是蓝色的。只
知道甲没有穿蓝色的，乙没有穿蓝色的，也没有穿红色的，请问三人穿了什么颜色的衣服？

2. 小强、小青、小玲、小江四人，小强不是最矮的，小江不是最高的，但比小强高，小玲不比
大家高，请问从高到矮的排列顺序？

3. 三年级数学竞赛马林、王五、李四得了前三名，已知马林不是第一名，李四不是第一名也不
是第二名，请把三人成绩从高到低排列。

第18关：等量代换A

1. 1只松鼠的重量＋1只兔子的重量＝5只鸭的重量

2只松鼠的重量＝6只鸭的重量

1只兔子的重量＝（）只鸭的重量

2. 1个苹果的重量+1个菠萝的重量＝9根香蕉的重量



3个苹果的重量＝6根香蕉的重量

1个菠萝的重量＝（ ）根香蕉的重量

3. ★+●●＝△△△△△△△△

★★＝△△△△

●＝（ ）个△

第19关：等量代换B

1. ○+○+○+▲+▲=48

○=▲+▲

▲=（ ）

2. △+△+□+□=28

□+□+△+△+△+△+△=40

□=（ ）

3. □+□+□+△+△=96

□+□+△+△+△=94

△=（ ）

第20关：等量代换C

1. 1筐苹果＋1筐橘子＝90千克

1筐香蕉＋1筐橘子＝140千克



1筐苹果＋1筐香蕉＝150千克

求这1筐苹果多少千克？

2. 1只鸡的重量＋1只猴的重量＝15千克

1只鸭的重量＋1只猴的重量＝18千克

1只鸡的重量＋1只鸭的重量＝13千克

求1只鸭的重量是多少千克？

3. 一个苹果和一个梨共重250克，一个苹果和一个桔子共重180克，一个梨和一个桔子共重230
克，算一算，一个苹果重多少克？

第21关：平均数A

1. 三年级（1）班同学收集邮票，第一组4人，平均每人收集11张，第二组5人，平均每人收集20
张，两组同学平均每人收集多少张？

2. 6个同学量身高，其中2名同学都是124厘米，另外4名同学都是130厘米，这6个同学的平均身
高是多少厘米？

3. 李乐每天晚饭后锻炼身体，从家走到电影院再回家，去时每分钟走60米，5分钟走到，返回时
加快速度，只需要3分钟就到家了，他往返一次的平均速度是多少？

第22关：平均数B

1. 高波期中考试时，数学、语文的平均分是92分，语文、英语的平均分是90分，请问，数学比
英语多几分？



2. 小明期中考试：语文和英语的平均成绩是96分，语文、数学、英语三科的平均成绩是93分，
小明的数学成绩多少分？

3. 明东、红光两人的平均体重是32千克，加上董英的体重后，他们的平均体重就上升了1千克，
董英重多少千克？

第23关：长方形的面积

1. 把一个长7厘米、宽4厘米的长方纸片剪成一个正方形，这个正方形的面积是多少？

2. 把一张长15分米、宽9分米的长方形铁皮剪成一个正方形，这张正方形铁皮的面积是多少？

3. 把一块长65厘米、宽58厘米的长方形玻璃割成一个正方形，请问割去长方形的面积是多少平
方厘米？

第24关：格点面积

1. 下面这个平行四边形的面积是多少格？

2. 下面这个三角形的面积是多少格？



3. 下面这个图形的面积是多少格？

第25关：还原问题A

1. 一个数加上2，减去3，乘以4，除以5，结果得12，这个数是多少？

2. 一个数加上8，乘以8，减去8，除以8，结果还是8，这个数是多少？

3. （□+3）×8－8＝48

□等于多少？

第26关：还原问题B



1. 小明、小红、小华一共有150本书，如果小明给小红11本书，小华给小红4本书后，他们三人
本数一样多，小红原来有几本？

2. 一班、二班、三班一共有150人，如果一班调10人到二班，二班调6人到三班，三个班人数就
一样多，二班原来有多少人？

3. 一、二、三车间做零件，如果一车间给二车间13个，二车间给三车间6个，这时三个车间零件
数一样多，原来一车间比三车间多做几个零件？

第27关：逻辑推理

1. 城西小学50米短跑中，甲、乙、丙各得一块奖牌：

（一人得金牌，一人得银牌，一人得铜牌），比赛前小明猜测：“甲会得金牌，乙不得金牌，丙不
得铜牌。”结果发现小明只猜对了一个，请列出得奖牌情况？。

2. ABC三人中，有一个是国际象棋手，他们各自这样表述：

1号：国际象棋手是3号

2号：我不是国际象棋手

3号：我也不是国际象棋手

现在知道这三句话中，只有一句是真的。请问谁是国际象棋手？

3. 甲、乙、丙分别是跳伞、田径、游泳运动员，现在知道：

⑴乙从未上过天；

⑵跳伞运动员已得过两块金牌；

⑶丙还未得过第一名，她与田径运动员同年出生。请根据上述情况判断三人是什么运动员？



第28关：抽屉原理

1. 有苹果、梨、香蕉3种水果，每个小朋友可以任选2种，至少要几个同学才能保证有同学所选
水果的种类相同？

2. 袋中有红、绿、黑三种玻璃球各30个，每次摸出2个，至少要摸几次才能保证摸到的颜色和前
面相同？

3. 城西小学2008年出生的小朋友一共有412人，请问这些小朋友中有相同生日吗？

第29关：算式谜题A

1. 下面竖式中不同的汉字表示不同的数字，汉字“丙”=？

2. 下面竖式中,不同的汉字表示不同的数字，相同的汉字表示相同的数字，那么：汉字“要”代表
多少？

3. 下面竖式中不同的字母表示不同的数字，B=?



第30关：算式谜题B

1. 下面竖式中A=？

2. 下面竖式中汉字“数”代表多少？

3. 下面竖式中汉字“物”代表多少？

第31关：有余数的除法A

1. 小明在做除法时，把除数8写成6，结果得到商7余2，正确的商是几？



2. 李力在做除法时，把除数9写成7，结果得到商8余1，正确的余数是多少？

3. A÷20=121……B，要使余数最大，被除数应该等于多少？

第32关：有余数的除法B

1. 有一堆橘子，如果每次拿走3个，最后剩下2个；如果每次拿走5个，最后剩下4个，这堆橘子
最少有多少个？

2. 一个数除以3余2，除以7余6，这个数最小是多少？

3. 一个两位数除以5余4，除以6余5，这个数最小是多少？

第33关：盈亏问题

1. 用一根绳子绕树5圈还多60厘米，绕树6圈则少10厘米，那么绳子长多少厘米？

2. 王老师带了一些钱去买篮球，买5个篮球还多10元，如果买6个则还差40元，篮球每个多少
元？

3. 妈妈带了一些钱去买一种蛋糕，如果买10个则还可以多40元，如果买11个则少10元，妈妈带
了多少钱？

第34关：找规律A



1. 18，3，15，4，12，5，（ ）

2. 3，2，9，2，27，2，（ ）

3. 1，4，9，16，25，36，（ ）

第35关：找规律B

1. 找出规律，在空白处填上适当的数。

2. 找出规律，在空白处填上适当的数。

3. 找出规律，在空白处填上适当的数。



第36关：应用题A

1. 有一些梨，如果每箱装10千克，可装30箱，如果每箱装12千克，可以装多少箱？

2. 某工厂要加工一批零件，如果每天加工3个，需要加工140天，如果每天加工2个，那么需要做
多少天？

3. 用一批纸装订练习本，如果每本16页，可以装订400本，如果每本装订25页，可装订多少本？

第37关：应用题B

1. 李师傅计划10天做400个零件，实际3天已做了150个零件，照这样计算，可以提前几天完成
任务？

2. 佳乐发电厂原计划30天烧煤600吨，因为增加发电机组，6天烧煤180吨，照这样计算，这些
煤会少烧多少天？

3. 某汽车制造厂，原计划30天生产汽车3600辆，改进生产方法后，9天能生产汽车1350辆，照
这样计算，可以提前几天完成任务？（多位数除法可借助计算器）

第38关：等差数列

1. 1+2+3+4+……+198+199+200=

2. 101+102+103+104+……+198+199+200=



3. 2+4+6+8+……+98+100=

第39关：年龄问题

1. 小明比小红大6岁，4年前小明的年龄是小红的3倍，今年小明多少岁？

2. 今年爸爸比小明大27岁，4年前爸爸的年龄是小明的10倍，今年爸爸多少岁？

3. 今年李力和赵红的年龄和是46岁，5年后李力比赵红大6岁，今年李力多少岁？

第40关：巧求周长A

1. 如下图所示，4个一样的长方形拼成一个正方形，正方形的周长是32厘米，每个小长方形的周
长是多少厘米？

2. 如下图所示，6个一样的长方形拼成一个正方形，正方形的周长是96厘米，每个小长方形的周
长是多少厘米？



3. 用三个正方形拼成一个长方形，长方形的周长是120厘米，求小正方形的周长是多少厘米？

第41关：图形排列规律

1. 观察图形排列规律，选择空白处应该是什么图形？

2. 观察图形排列规律，选择空白处应该是什么图形？

3. 下面哪个图形是不同类的，请把它找出来。



第42关：用字母表示数

1. 1支钢笔要8元钱，现在用B表示它的单价，那么2支这样的钢笔要多少钱用字母如何表示？

2. 1本漫画书有120页，用字母D表示它的页数，那么4本这样的漫画书有多少页用字母如何表
示？

3. 小明每天有零花钱1.5元，小红每天零花钱比小明多0.5元，如果用X表示小红每天的零花钱数
量，下面哪个算式可以表示小明每天的零花钱数量？

第43关：字母帮助计算

1. 如果有a=30，b=8

a÷（b-5）×2=

2. 如果有a=30，b=8

6×（a－b）×b=

3. 如果有a=30，b=8

（34－a）×b－a=



第44关：空间想象

1. 下图的骰子相对面数字之和是7，这个骰子向前滚动一下，上面的数字是多少？

2. 下图的骰子相对面数字之和是7，这个骰子向左滚动一下，上面的数字是多少？

3. 下图的骰子相对面数字之和是7，这个骰子向前滚动一下，前面的数字是多少？

第45关：影子游戏

1. 如图所示圆锥体形成的影子应该是哪个形状？



2. 如下图所示，足球形成的影子应该是哪个形状？

3. 如下图所示，这个长方体的影子应该是哪个形状？



第46关：消去法解题

1. 小明去文具店买东西，4块橡皮和3把小刀共付17角，小红买一样的2块橡皮和3把小刀共付13
角，一块橡皮多少角？

2. 有一些相同规格的铁块和铜块，3块铁块和2块铜块共重680克，6块铁块和2块铜块重1130
克，一块铁块重多少克？

3. 买5本故事书和6本连环画，共用480角。买同样的1本故事书和1本连环画，共用90角。求一
本连环画多少角？

第47关：归一应用题

1. 一个工厂加工面粉50千克，3分钟加工了15千克，照这样的速度加工完剩下的还要几分钟？

2. 5个同学需要折40只飞机，照这样的数量，又有16人加入我们的小组，一共可以折几只？



3. 在电脑打字比赛中，林红同学前15秒钟打了30个汉字。照这样的速度，她又打了45秒钟，一
共打了多少个汉字？

第48关：归总应用题

1. 修一条水渠，计划用20人10天修完，如果要提前2天完工，需要多少人工作？

2. 食堂运来40袋面粉，每袋25千克，可以吃30天，如果每天吃40千克，这些面粉会少吃多少
天？

3. 工程队修一段公路，原计划每天修45米，8天修完，实际比原计算少用2天就完成了，实际平
均每天修多少米？

第49关：编码

1. 如果字母 A 用数字 65 表示，B 用数字 66 表示，按这样规定，字母L用数字多少表示？

2. 按上题规定，如果单词“WORD”可以编码为：“87 79 82 68”，那么单词“HELLO”可以编码为：
“（ ）”。(输入时去掉中间空格如87798268)

3. 按上题规定，请写出如下编码表示的单词：“65 80 80 76 69”。

第50关：图形分类

1. 下面哪个图形不是同一类的？



2. 下面哪个图形不是同一类的？

3. 下面哪个图形不是同一类的？



4. 下面哪个图形不是同一类的？


